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БЕДСТВЕНА ГОТОВНОСТ 

 

Наводнението в община Царево 

Обилните валежи на 5 септември 

предизвикаха сериозни наводнения по Южното 

Черноморие. Четирима души загубиха живота 

си, малки населени места и къмпинги в района 

бяха евакуирани, като най-засегнати от 

бедствието се оказаха с. Кости, с. Фазаново, 

къмпинг Арапя, Нестинарка, с. Лозенец. 

Нарушена е инфраструктурата – ключови 

мостове и пътища, наводнени домове, както и  

материални щети. Към момента бедственото 

положение в община Царево се запазва до 

отпадане на всички рискове за населението. 

Мобилизираният екип на БЧК-Бургас – 

Виолета Радева, директор на Областния 

Секретариат, щатни служители и доброволци 

бяха на място в община Царево още в първите 

часове. Два екипа от НС на БЧК и от НЕРБАК 

отпътуваха последователно от София и се 

включиха в подпомагането на пострадалото 

население и в извършването на оценка на 

щетите. Те посетиха някои от по-малките 

населени места в общината, пострадали от 

наводненията – с. Кости, с. Бродилово и др. 

Представители на БЧК участваха в 

заседанията на кризисния щаб, който 

заседаваше в Царево на всеки кръгъл час. 

След отправено искане от страна на 

областния управител Пламен Янев отблокирани 

бяха 800 семейни хранителни пакети, 

съдържащи 10 кг продукти от първа 

необходимост. Декларирана бе готовност за 

предоставяне от бедствения резерв на БЧК на 

100 спални комплекта – походно легло, матрак, 

възглавница, завивка и чаршафи. 

До момента са предоставени 654 

хранителни пакети; осигурени са дрехи, одеала 

и логистика в първите часове от бедствието.  

Предоставени са и 300 хранителни пакети, 

дарение от кмета на Община Пловдив за 

пострадалите семейства. Общото количество 

дарена вода от партньорите на БЧК от Девин, 

Велинград, Горна Баня, Кауфланд и Кока-Кола 

надхвърля 60 тона. 

Важна роля за преодоляване на 

последствията от тежката криза имаше 

Общинската организация на БЧК-Царево. 

Нейният председател Мими Костадинова  

активира доброволческия екип, който от самото 

начало на бедствието до настоящия момент 
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взема активно участие във всички дейности за 

подпомагане на пострадалото население-

разпределяне на материална подкрепа - храна, 

вода, топли завивки, дрехи и др., информиране и 

оказване на психосоциална подкрепа. 

Висока оценка за работата на БЧК  даде  

министър-председателят акад. Николай Денков, 

който беше на място в първия ден и се включи в 

работата на кризисния щаб. 

Българският Червен кръст подкрепя 

кампанията на Община Царево, която откри 

дарителска сметка за възстановяване на щетите 

в резултат на бедственото положение. 

Даренията могат да бъдат направени по 

банков път на името на: 

Община Царево 

"УниКредит Булбанк" АД - Филиал 

Царево 

Банков код:  

BIC: UNCRBGSF 

Банкова сметка в лева: 
IBAN: BG98UNCR 7000 3925 4489 17 

Код на плащане:  
44 51 00 /помощи и дарения от страната/ 

Основание:  
дарение за възстановяване на щети 

 

Помощ за семейство в нужда 

Добрич 

   По молба на кмета на община Добричка и 

председател на Общинската организация на БЧК 

Соня Георгиева, Обл.С на БЧК-Добрич 

подпомогна нуждаещо се семейство - майка и 4 

деца с хранителни продукти, както и с одеяла, 

възглавници, постелъчно бельо и печка на 

твърдо гориво, предоставени от Зоналния склад 

за бедствия – Победа. Три от децата посещават 

училище в с. Дончево, а най-малкото – детска 

градина. 

Жената е жертва на домашно насилие от 

страна на своя партньор и намира подслон 

заедно с децата си в помещение на ЖП гарата на 

с. Дончево. Принудена е да напусне и 

помещението, тъй като пребиваването ѝ там е 

незаконно. Към момента е настанена в дома на 

частни лица, живеещи в чужбина, с тяхно 

съгласие, като единственото условие е 

семейството да заплаща разходите за 

комунално-битови услуги.  

 

Навсякъде и за всеки 

София област 

 През изминалия горещ август месец ОС 

на БЧК-София регулярно 

организира и раздаваше вода 

на преминаващите български и 

чуждестранни граждани през 

ГКПП-Калотина. С подкрепата 

на община Драгоман и 

местните доброволци, 

служителите на Областната 

организация също работиха на 

терен в помощ на хората. 

 

Хасково  

Заради горещото време, 

само за два дни, през месец 

август, служители и доброволци 

на БЧК-Хасково предоставиха 

минерална вода на 2500 души, 

преминали през ГКПП Капитан 

Андреево 

 
ОРГАНИЗАЦИОННО РАЗВИТИЕ 

 

Академия за доброволци 2023 г.  

В периода 4-10 септември се проведе 

традиционната за Българския младежки Червен 

кръст Лятна Академия за доброволци. Тази 

година в нея се включиха над 90 участници от 

цялата страната, а събитието се проведе в с. 

Равда, област Бургас. 
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Модулите, в които доброволците можеха 

да вземат участие бяха „Лидерство и работа в 

екип“, „Активно включване в социална среда“ и 

„Хуманитарно образование“. 

За първи път тази година участниците в 

модул „Лидерство и работа в екип“ имаха за 

задача да изготвят наръчник, в който да бъдат 

включени теми, свързани с развитието на 

лидерски качества и умения в рамките на 

организацията и извън нея. Групата бе 

ръководена от Стели Джамбазова, председател 

на БМЧК и Лора Фучеджиева, зам.-председател. 

В модулите „Активно включване в 

социална среда“ и „Хуманитарно образование“ 

доброволците имаха възможност да се запознаят 

с различните теми и да участват в много 

интерактивни игри, казуси и дискусии. 

Обучители бяха Толга Мехмедов и Тодор 

Пантилеев - членове на Изпълнителния съвет на 

БМЧК, Татяна Вълчева, съветник по 

съответствието на БМЧК, Симеон Димитров,  

БМЧК-Силистра, Анна Колева, БМЧК-Русе и 

Ралица Петкова, БМЧК-Сливен. 

Както и през предходни години, 

доброволците имаха възможност да се включат 

в ателиета по различни теми. Ателието на тема 

„Психично здраве“ бе водено от Виктор Цветков 

- столичен координатор, Ния Гогушева - 

областен координатор на БМЧК-Благоевград и 

Яна Иларионова - областен координатор на 

БМЧК-Русе. През месец юли те участваха в 

Международния лагер за приятелство, 

организиран от Австрийския младежки Червен 

кръст, и по време на ателието имаха възможност 

да представят знанията, които са придобили по 

темата. Бе проведено и специално ателие, 

свързано с начините за разпознаване на 

фалшиви новини и методите за справяне с 

дезинформацията, което бе водено от Тодор 

Пантилеев.  

Всички доброволци получиха 

сертификати за придобито ниво, съгласно 

демонстрираните знания и умения по време на 

Академията. 

 

Лятна антиспин кампания 

Българският младежки Червен кръст се 

включи активно с 

различни инициативи в 

лятната антиСПИН 

кампания като партньор 

на Министерството на 

здравеопазването вече 

повече от 30 години. Тя се 

проведе в цялата страна и 

е четвърти, заключителен 

етап от ежегодната 

Национална антиСПИН 

кампания. 

Доброволци на БМЧК съвместно с 

експерти от регионалните здравни инспекции, 

разпространяваха здравно-образователни 

материали с информация за заболяването и с 

възможностите за безплатни и анонимни 
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изследвания, провеждаха обучения и дискусии 

на тема „Превенция на ХИВ/СПИН“. 

Младежи от клубовете на БМЧК 

раздаваха презервативи и провеждаха анкети 

относно знанията за инфекцията и приканваха 

към анонимно изследване за ХИВ/СПИН в 

специално разположените мобилни 

лаборатории.  

Информация за кампанията беше 

публикувана в социалните мрежи, където бе 

популяризирана възможността за онлайн 

обучение в електронната платформа на БЧК на 

адрес: https://e-training.redcross.bg/. 

Целта на кампанията е да се повиши 

информираността сред младите хора и хората в 

риск от заразяване за начините на предаване и 

предпазване от ХИВ/СПИН и други сексуално 

разпространявани инфекции. 

 

Международен ден на младежта 

Силистра  

По повод доброволците на БМЧК 

проведоха традиционната "Лятна занималня" за 

деца от 7 до 13 години. В нея се включиха 16 

деца и 15 младежи-доброволци. Това бяха седем 

дни, изпълнение с много веселие, забавни игри 

и занимания по темите „Първа долекарска 

помощ“, „Екология и опазване на околната 

среда, „Здравословен начин на живот“, „Да си 

поговорим за бедствията“, „Превенция на 

водния травматизъм“.  

Децата научиха как да правят превръзки, 

как да окажат първа помощ на пострадал, 

направиха експеримент за парниковия ефект и 

създадоха контейнери за разделно събиране на 

отпадъци от стари кашони, включиха се в 

изработването на бижута в работилничката 

„Идейница“. Любими на всички станаха и 

специалните дни, посветени на игри на открито 

– „Тебеширите вземи и за приключение се 

приготви“, както и Денят на киното – анимация 

и пуканки. Накрая всички деца получиха 

тетрадка „Приятели с водата“ и грамота.                                      

 
СОЦИАЛНО-ЗДРАВНА ДЕЙНОСТ 

 

Световен ден на първата помощ 

Световният ден на първата помощ се 

отбелязва от 2000 г. по предложение на 

МФЧК/ЧП всяка втора събота на месец 

септември. Тази година мотото е  „Първа 

помощ в дигиталния свят“, защото цифровите 

технологии играят важна роля в 

популяризирането на първата помощ, 

позволяват на всеки да научи как да бъде 

полезен в критична ситуация. Празникът е 

посветен и на Европейския ден без загинали на 

пътя, като фокусът е пътната безопасност на 

децата. 

 

София 

Столичната организация на БЧК събра в 

Борисовата градина много доброволци, 

служители и граждани, за да отбележи 

Световния ден на първата помощ и изрази 

признателност към доброволците и гражданите, 

оказващи първа помощ и спасили човешки 

живот при различни инциденти. На изявата 

присъстваха заместник-председателят на БЧК и 

председател на Столичната организация проф. 
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Здравко Маринов и заместник-генералният 

директор на БЧК д-р Надежда Тодоровска. В 

поздрава си към участниците гостите отбелязаха 

значимостта на първата помощ, която е и едно 

от същностните и емблематични  проявления на 

организацията и призоваха за повишаване на 

обществения интерес в областта на долекарската 

помощ.   

Празникът включваше различни 

демонстрации по оказване на първа помощ. 

Доброволци от Младежкия авариен екип – 

София /МАЕ-София/ демонстрираха техники за 

оказване на първа долекарска помощ, а членове 

на Университетския аварийноспасителен отряд 

/УАСО/ показваха как се обезопасява 

пътнотранспортно произшествие и техники за 

спасяване. В направената симулация на ПТП 

произшествие с няколко тежко пострадали, 

първа долекарска помощ оказаха и двата екипа.     

Доброволци раздаваха брошури и 

информираха присъстващите за същността на 

първата помощ и за дейностите на 

организацията. За малките участници в празника 

имаше интересни игри, викторина и конкурс за 

рисунка. Точно в 12:00 ч. всички се хванаха за 

ръце и в знак на съпричастност образуваха 

голяма жива верига - символ на традиционната 

спасителна верига на първата помощ.   

 

 

 

Русе 

Доброволци на БМЧК, членове на МАЕ и 

ДЕРБАК взеха участие в акция по повод 

Световния ден на първата помощ, която се 

проведе пред Съдебната палата на пл. 

„Свобода“ в центъра на града. 

Младежите 

ежедневно споделят 

своите знания и 

умения по темата 

по лесен и достъпен 

начин сред деца и 

връстници, всички прояви, които се организират 

на този ден, имат за цел  да повишат 

обществената осведоменост  за значението на 

първата помощ при спасяването на човешки 

живот, да популяризират приноса на 

доброволците в обучения и лекции по темата.  

Русенци от всички възрасти показаха 

желание и интерес към темата, като част от 

доброволците ангажираха вниманието  и на най-

малките с игри и различни видове превръзки 

при наранявания.  

 

Ямбол  

Демонстрация на техники по оказване на 

първа помощ при инциденти с деца от  детска 

градина „Щурче“ в с. Кукорево, община Тунджа  

организира Ямболската червенокръстка 

организация.    

Отбелязването на Световния ден на 

първата помощ е възможност да се подчертае 

нейното значение  като хуманен акт и ключов 

компонент на един по-широк подход, насочен 

към безопасността и превенцията на рисковете 

от травматизъм. Това е повод и да се достигне 

до по-широка публика, за да се опитаме да 
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променим начина, по който светът мисли за 

мерките по оказване на първа помощ. 

Международната федерация на Червения 

кръст и Червения полумесец идентифицира 

децата като доставчици на първа помощ и 

признава, че те съставляват голяма част от 

населението, която получава първа помощ в 

спешни случаи. Децата са значителна част от 

обществото, която има способността да участва  

в спасяването на живота на своите връстници и 

членове на семейството според собствените си 

възможности. 

По време на демонстрацията, под 

формата на игра, деца на възраст 4-6 години 

бяха запознати със значението на първата 

помощ за предпазване от травматизъм, с 

материалите, които се използват, за да помагат 

на своите връстници и усвояваха елементарни 

способи за справяне с различни травматични 

състояния.  

За финал, всички деца и техните учители 

се хванаха за ръце, за да образуват 

традиционната в цял свят „Човешка верига“ в 

подкрепа на първата помощ за всички 

нуждаещи се. 

 

Враца 

Младежката организация на Червения 

кръст отбеляза деня със специално изработени 

листовки, с които младите доброволци 

достигнаха до стотици хора. В тях бяха описани 

най-важните правила в оказването на първа 

долекарска помощ. Допълнители съвети имаше 

и за разумно шофиране, призиви към 

пешеходците и информация за свидетелите на 

пътни злополуки. Червенокръстците се 

постараха да разяснят на всеки, че и той може да 

се научи да оказва първа помощ. 

 

Разград 

Младите  червенокръстци  показаха  

различни техники за оказване на първа помощ и 

реакция в ситуация на порезна рана, счупване на 

горен и долен крайник и безсъзнание. 

С участието на децата и младежите от 

Комплекс от социални услуги за деца без 

увреждания  и граждани, събитието се превърна 

в интересен и забавен начин на придобиване на 

нови знания. 

  Първата помощ е основно умение, което 

може да осигури ефективна и бърза 

интервенция, за да помогне при наранявания, да 

намали страданията и да подобри шансовете за 

оцеляване на човек в беда. Знанията за първа 

помощ са достъпни за всички хора от всички 

възрасти. 

 

Специализирани обучения  

Разград  

Две обучения по първа долекарска 

помощ за лични асистенти предоставящи услуга 

„Асистентска подкрепа“ бяха проведени в 

Исперих. 29 души от общината имаха 

възможност да усвоят основни техники по 

оказване на първа помощ при травми, злополуки 

и заболявания.  

Основен акцент бе поставен върху 

оказването на първа помощ при инсулт, 

инфаркт, диабет, при алергичен шок и други 

животозастрашаващи състояния, а лектор бе д-р 

Мария Пеева, председател на Областната 

организация на БЧК-Разград и дългогодишен 

лектор по ПДП.  
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Първата помощ на работното място има 

по-специфична насоченост, съобразена с 

конкретните условия на труд. Това дава 

възможност на участниците в обучението да 

придобият допълнителна компетентност как да 

реагират адекватно, оказвайки първа долекарска 

помощ на пострадал, до пристигането на 

специализиран медицински екип. 

Д-р Пеева даде възможност на 

участниците да дискутират актуални въпроси, 

свързани с мерките за справяне при различни 

заболявания, предвид спецификата на дейността 

- грижата за лежащо болни възрастни хора.  

 

Превенция на употребата на психоактивни 

вещества 

Русе 

Деца - потребители на социалните услуги 

ЦНСТДБУ и ЦРДУ към Обл.С на БЧК-Русе 

посетиха Превантивно-информационния център 

по наркотични вещества, където участваха в 

интерактивна сесия на тема „Превенция на 

употребата на психоактивни вещества“. 

С помощта на експертите от ПИЦ – 

именитите русенски спортисти Теодор Цветков 

– плувец, със световен рекорд в книгата на 

Гинес и Светлозар Захариев – ММА боец, 

световен и европейски шампион по граплинг, 

подрастващите имаха възможност да дискутират 

значими и интересни въпроси – „Кои са най-

често срещаните причини тийнейджърите да 

посегнат към цигарите или ПАВ?“ и „Има ли 

начини и кои са те, децата да се предпазят от 

тютюнопушенето, употребата на алкохол и 

ПАВ?“.  

Важен акцент в сесията, водена от 

двамата спортисти, беше позитивното влияние 

на спорта върху цялостното развитие на 

човешкия организъм. 

Сесията приключи с разказ на шампиона 

по плуване Теодор Цветков за преживяванията и 

емоциите, които носят победите в спорта и за 

силната воля и мотивацията, които са 

необходими, за да бъдат постигнати високи 

резултати. 

Срещата с шампионите Теодор Цветков и 

Светлозар Захариев беше вълнуваща, 

запомняща се и мотивираща за всички. 

 
РАБОТА С БЕЖАНЦИ И МИГРАНТИ 

 

Културна програма  

Велико Търново 

Доброволците на БЧК-Велико Търново 

зарадваха украинските деца с пътешествие с 

туристическо влакче в стария град. Екскурзията 

продължи с посещение на парк "Мини 

България", където са разположени макетите на 

най-известните забележителности в страната. 

Сред тях са храм-паметникът "Св. Александър 

Невски”, Народният театър “Иван Вазов”, 

Рилският и Бачковският манастири, крепостите 

и дворците на България и др.  

Културната програма е част от летните 
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дейности по Апела на БЧК за подпомагане на 

засегнатите от конфликта в Украйна и проекта 

за "Психично здраве и психо социална подкрепа 

за разселени от Украйна хора", финансиран от 

ЕК (DG SАNTE). 

 

Русе 

БЧК-Русе организира разнообразни летни 

дейности по проект „Предоставяне на 

качествена и навременна психосоциална 

подкрепа на хора, засегнати от кризата в 

Украйна“, в рамките на Споразумение за проект 

за Психично здраве и психосоциална подкрепа 

за разселени лица, идващи от Украйна, 

финансиран от ЕК (DG SАNTE), EU4HEALTH. 

Наред  с вече в превърналите се в системни, 

бяха организирани и две образователни 

екскурзии в Русенска област. Децата и техните 

родители посетиха една от най-красивите 

пещери – „Орлова чука“, разположена в Община 

Две могили. Те се запознаха с нейните 

особености и с единствения живеещ в България 

бял прилеп. Децата се насладиха и на 

обособения зоокът в с. Екзарх Йосиф и 

създадения там екомузей. Посетени бяха и 

изградения параклис в селото и открития музей 

на ретро-автомобилите, както и единственият в 

страна  действащ скален манастир в с. 

Басарбово и Ивановските скални църкви, 

разположени в скалите на живописния каньон 

на р. Русенски Лом.  

Всички участници бяха заредени с много 

положителни емоции, те отдадоха и своята 

почит към загиналите свои близки, помолиха се 

за мир и изказаха своята благодарност за 

оказаното внимание и подкрепа. 

 

Добрич 

Три събития, целящи генериране на 

психическо благополучие чрез създаване на 

социализиращи пространства и позитивни 

съвместни преживявания се проведоха по 

проект „Психично здраве и психосоциално 

консултиране за разселени от Украйна хора 

“финансиран от Генерална Дирекция за Здраве и 

безопасност на храните /DG SANTE/  

За едната от дейностите - „Хоби – 

плетене“ с осигурен ресурс за запълване на 

свободното време - общо любимо занимание, се 

закупиха куки, прежда и конци за плетене. 

Създадена бе нагласа за споделено време и 

общуване – размяна на модели и обсъждане на 

техники.   

Дейността „Хоби-градина“ подпомогна 

облагородяването на общо пространство, в 

което бяха засадени билки и ароматни 

подправки, които могат да бъдат използвани.  

 Финалното събитие по дейностите 

„Екскурзия в Добрич“ даде възможност на 

украинските граждани да се потопят в света на 

българското изобразително изкуството и чрез 

него да се докоснат до различни периоди от 

историята на страната ни. Посещението в 

Художествената галерия, в залата с иконите към 

Регионалния исторически музей в Добрич и 

личната среща с реставратора на експонатите ги 

запозна с традициите на българската иконопис. 

 

Психосоциална подкрепа 

Варна   

Групови обучения на деца и родители, 

разселени от Украйна се проведоха Бяла, обл. 

Варна. За приятната обстановка в модерния 

общински Креативен център и за споделения 

обяд се бяха погрижили домакините от Общ.С 

на БЧК в града, в партньорство с Община Бяла. 

Заедно със Стефка Цонева, председател на 

Общинския съвет на БЧК присъстваха и 8 

доброволци на червенокръстката организация. 

Модератор на занятията по програма  „Приятели 

с водата“ бе лекторът на Водноспасителната 

служба на БЧК Владимир Панев, а 
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представителите на БЧК-Варна раздадоха на 

участниците обучителни материали, флаери, 

шапки и грамоти за участие.  

Украинските деца показаха интерес към 

правилата за водна безопасност, а техните 

родители си припомниха отговорността, която 

носят за превенцията на водния травматизъм 

при децата и научиха как да реагират в случай 

на инцидент. 

След края на обучителната програма 

пицата и сладоледът сближиха още повече деца, 

родители и доброволци, които имаха 

възможност да се опознаят по-добре в 

неформална обстановка. 

 

Хелфи и приятели 

Добрич  

В хотел “Ведрен“ – с. Кранево се 

проведоха серия от обучения по програма 

„Хелфи“ с деца до 7-годишна възраст, за 

подпомагане на засегнатите от конфликта в 

Украйна на територията на страната, 

финансиран със средства от Международната 

федерация на Червения кръст и Червения 

полумесец/МФЧК/ЧП, както и 

от проект  „Психично здраве и психосоциална 

подкрепа за разселени от Украйна хора“ – 

финансиран от Генерална Дирекция за Здраве и 

Безопасност на храните (DG SANTE). 

Запознанството на децата с Хелфи беше 

подпомогнато от четирима доброволци на 

БМЧК-Добрич. 

Срещите позволяват на децата да 

разпознават и назовават Хелфи и знака на 

Червен кръст, създават положителна нагласа в 

общуването с доброволци на БМЧК. 

Малчуганите са запознаха със спешния телефон 

112, а възрастните обучителната програма, 

знанията от която, предават нататък.  

По време на обученията децата сe 

информираха и научиха какво е първа помощ и 

какво е злополука. Обърнато бе специално 

внимание на три конкретни ситуации чрез 

наблюдение, действия и ролева игра – 

кръвотечение от носа, малка порезна рана и 

изгаряне с течност, както и с начините за 

предпазване. Проиграването на ситуациите и 

досегът с материалите за оказване на първа 

помощ, създаде у децата нагласа за практика и 

изява, чрез които те формираха нови умения. 

Засегната бе и темата за кръводаряването, 

като акт на доброволчество при възрастите. 

 

Велико Търново 

Доброволците на БМЧК-Велико Търново 

проведоха обучение по първа помощ по 

програма "Хелфи" пред  

украински деца. 

Малчуганите се 

запознаха с духчето 

Хелфи и научиха какво се 

прави при ужилване, 

изгаряне, навяхване, 

кръвотечение от носа, 

запознаха се с правилата 

за лична безопасност при 

инцидент и др. чрез 

много игри, танци и забавления децата научиха 

как биха могли да помогнат на някой в нужда. 

Дейностите бяха осъществени по проект 

„Психично здраве и психосоциална подкрепа за 

разселени  от Украйна хора“- EU4HEALTH (DG 

Sante) и Апела на БЧК за подпомагане на 

засегнатите от конфликта в Украйна. 
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Арт занимания 

Варна 

В рамките на  Проект „Психично здраве и 

психосоциална подкрепа за разселени от 

Украйна…“, БЧК-Варна в партньорство с Центъра 

за социална рехабилитация и интеграция на 

възрастни жени, организира арт занимание по 

стъклопис на българо-украинска група жени от 

третата възраст. 

             Участниците съпреживяха вълнуващо 

занимание под ръководството на художничката 

Недка Филева, и получиха като подарък 

изработените стъклописи. Те бяха приветствани от 

представителите на организаторите и домакините – 

Ирина Харизанова от БЧК и Йорданка Ненчева от 

Асоциация “Да съхраним жената“, които 

подчертаха силата на духа на жените, мъдростта и 

устойчивостта им.  

             Споделеният обяд след арт заниманието 

даде възможност за неформално общуване и 

сближаване между жените, които са изправени пред 

предизвикателствата на третата възраст – 

здравословни проблеми, самота и др. Украинките 

изразиха топли думи на благодарност към България 

и към БЧК и изразиха нетърпение за следващото 

събитие.  

*** 

Второ занятие с украински деца в рамките на 

дейност „Арт терапия за деца“ по проект 

„Психично здраве и психосоциална подкрепа за 

разселени от Украйна…“ проведе Пламена 

Иванова, арт терапевт и  дългогодишен доброволец 

на БЧК-Варна. С осигурените по проекта материали 

и лакомства, в приятната обстановка на офиса за 

психологическа практика, малчуганите  рисуваха с 

настроение и се почерпиха с удоволствие. Техните 

родители получиха напътствия за насърчаване 

заниманията на децата си с цел подкрепа на 

адаптацията и развитието им.  

 
ВОДНОСПАСИТЕЛНА ДЕЙНОСТ 

 

Открит урок по водна безопасност 

Русе  

По покана на 

Превантивно-

информациония център, 

експертът по 

водноспасителна дейност 

към Секретариата на Обл. С 

на БЧК-Русе Павлин  Петров 

взе участие в организираната 

лятна академия за 

доброволци в с. Боженци. 

Той проведе кратък 

инструктаж за опасностите в и около басейна, 

представи професията воден спасител и условията 

за нейното придобиване. Децата и младежите се 

запознаха с основните правила на поведение около 

водните площи и с основните принципи за оказване 

на първа долекарска помощ в случай на инцидент. 

Учениците се информираха за опасностите, които 

дебнат във водата и нагледното видяха „спасяване 

на давещ се“. 

 

Състезание „Млад спасител – 2023“  

Ловеч  

На Южния плаж във Варна 50 деца и 

младежи от Ловеч и Варна, на възраст от 12 до 

18 г., разпределени в четири възрастови групи 

се състезаваха в четири дисциплини - плуване в 

открити води, плажни флагове, щафета /плажен 

спринт/ и направа на морски възли. Събитието 

бе организирано от БЧК-Варна в 

партньорството на НС на БЧК, Община Варна и 

БАСУ. 
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Екипът на БЧК-Ловеч бе от два отбора в 

трета възрастова група 15-18 години – 

младежите Теодор Джабраилов, Стоян Стоянов, 

Симеон-Серафим Симеонов и Дарий Бончев и 

девойките Патрисия Петкова, Елица Христова, 

Мария-Йоана Колева и Габриела Танкова.  

Надпреварата с двата плувни клуба 

„Оренда“ и „Албатрос“ от Варна бе 

изключително тежка, но с изключителен хъс и 

достойнство двата екипа преминаха първото 

препятствие - плуване на 500 метра в море, като 

Дари Бончев грабна златен медал, а Мария-

Йоана Колева бронзов. В щафетната надпревара 

момичетата заеха почетно второ място, а 

момчетата първо. В крайното индивидуално 

класиране на всички дисциплини бронзов медал 

получи Мария-Йоана Колева. За цялостно 

представяне на отбор, момичетата заеха първо 

място, а момчетата второ. Крайният резултат 

изпрати сребърната купа в Ловеч в генералното 

класиране, измествайки втория варненски клуб 

„Албатрос“. Първото място в генералното 

класиране е за клуб "Оренда" - Варна. 

 
ИСТОРИЧЕСКА ПАМЕТ 

 

Културно-исторически спектакъл  

„Българската армия – от Аспарух до наши 

дни“ 

Варна  

В кметство Тополи край Варна се 

проведе 11 поредно издание на културно-

историческия спектакъл  „Българската армия – 

от Аспарух до наши дни“. 

БЧК участва със специален щанд, 

представящ дейността на организацията от 

създаването ѝ до наши дни. Гостите на 

събитието имаха възможност да видят уникални 

експонати, свързани с историята на Червения 

кръст в България. Доброволци на младежката 

организация обучаваха желаещите в умения за 

оказване на първа помощ. 

Акцент в събитието бе демонстрацията 

„Триаж на фронта 1944г., бойни действия на 

източния фронт“. Публиката имаше възможност 

да види възстановка на реални бойни действия 

между Българската армия и отстъпващата 

германска войска, както и работата на полеви 

червенокръстки санитарен пункт в тила. В 

демонстрацията бяха използвани реплики на 

униформи на БМЧК от 1936 г. 

 
ПРИЗНАНИЕ 

 

Ръководството на БЧК получи 

благодарствен адрес от председателя на район 

Тараклия Иван Паслар за оказаната подкрепа. 
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„С Ваша помощ районните здравни 

центрове и болницата в Тараклия ще обновят 

спалното бельо, възглавниците и чаршафите за 

пациентите. Радвам се, че имаме такива 

партньори и Ви благодаря, че реагирахте бързо 

и незабавно на нашата молба“, се казва в адреса. 

Иван Паслар отбелязва, че през дългата 

си история Българският Червен кръст е 

реализирал множество благотворителни 

инициативи „...и съм доволен, че помогнахте и 

на Тараклийския район, където бесарабските 

българи живеят от повече от 200 години“. 

„Убеден съм, че всеки, който върши дела 

на милосърдие, със сигурност ще получи добра 

награда в живота“, пише още председателят на 

район Тараклия. 
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